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РОЗРОБКА СПОСОБУ ВІДПРАЦЮВАННЯ 
ТЕХНОГЕННОГО РОДОВИЩА НАСИПНОГО ТИПУ 
 

Зростання перспектив матеріального виробництва збільшує потребу в мінеральний сиро-
вині, а отже й обсяги продукції гірничо-збагачувальних комбінатів, що сприяє пошуку нових 
джерел залізних руд.  

Сучасні світові тенденції щодо впровадження ресурсозберігаючих технологій спонукають 
у якості такого джерела розглядати відходи гірничо-збагачувального виробництва, які займа-
ють великі площі родючих земель і погіршують екологічний стан навколишнього середовища. 

Окрім того, залучення таких відходів у вторинну переробку обумовлене ускладненням гір-
ничого-геологічних умов та дорожчанням процесу вилучення мінеральної сировини безпосере-
дньо з надр. 

В більшості випадків розробка насипних техногенних родовищ є економічно доцільною. 
Це пояснюється меншими витратами на підготовку, екскавацію і транспортування гірської ма-
си. Також терміни освоєння техногенних родовищ є значно меншими, ніж геогенних, оскільки 
період розкриття – значно коротший чи зовсім відсутній. 

Крім того, необхідно розробити ефективну схему освоєння техногенного родовища, ґрун-
туючись на показниках стану масиву, гірничотехнічних умовах розробки, а також способу роз-
криття і формування робочої зони. 

Така технологія відпрацювання техногенного родовища була розроблена.  
При цьому формування техногенного родовища відбувається за звичайною, прийнятою на 

підприємстві технологією відвалоутворення.  
Відпрацювання техногенного родовища відбувається за наступною схемою. На борту тех-

ногенного родовища на опорах монтується система відкритих рудоскатів. Пневмоколісні нава-
нтажувачі рухаються по поверхні техногенного родовища, виймають необхідний вид техноген-
ної сировини і доставляють її до приймальної ємності рудоскату. Гірська маса гравітаційним 
транспортом по відкритому рудоскату доставляється до вібраційного живильника і перепуска-
ється до залізничного транспорту. 

Виявлено, що на техніко-економічні показники роботи підприємства впливають не тільки 
прийняті комплекси механізації, а й співвідношення основних параметрів техногенного родо-
вища.  

Так, в ході досліджень було виявлено одночасний вплив місткості техногенного родовища 
і виробничої потужності при його відпрацюванні на собівартість. В той же час є очевидним, що 
виробнича потужність техногенного родовища залежить від його місткості.  

Тому напрямом подальших досліджень є визначення раціональних співвідношень місткос-
ті техногенного родовища і його виробничої потужності, а значить – і оптимальних строків від-
працювання. 
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